

改装易拉罐、把路由器放远、一横一竖摆天线……

想让Wi-Fi快点? 这些“绝招”都不行!

如今,网络已成为人们生活中必不可少的一部分,而Wi-Fi路由器更是我们连接网络的重要帮手。只要进入室内,就把手机连上Wi-Fi,成了很多人下意识的动作。

正因如此,Wi-Fi网速太慢,堪称“人生第一大折磨”。明明信号满格,但朋友圈照片点不开、想看的视频总在加载中、聊天的内容发不出去……

于是,为了增强Wi-Fi信号,网友们开动脑筋,想出了各种招数。最近一则有关提升Wi-Fi网速的推文,在朋友圈十分火爆。文中介绍了很多增强Wi-Fi信号的方法,如将路由器摆放在位置偏远的地方、一条天线直立另一条横摆……那么,这些方法奏效吗?

**一根天线直立另一根横摆,
网速更快?**

**真相: 利于信号合理分布,
但改善效果有限**

传闻称,路由器如果有两条天线,那么一条天线直立,另外一条天线横摆,能显著提升网速。那么,事实究竟是怎样的?

“一横一竖地摆放天线,有可能使路由器接收到更多信号,确实也有人会这样摆放,但横放的那根天线容易遮挡信号,反倒可能降低速度。”北京理工大学信息与电子学院副研究员李海说,Wi-Fi路由器的天线一般是全向的,以保证在多个方向都能接受信号,但仍然有一定的信号接收“死角”。

“因此,大多数Wi-Fi路由器厂商会建议两根天线不要平行摆放,最好呈一定的角度摆放。不过,天线的摆放角度虽然可能对提升网速有一定帮助,但是改善效果非常有限。”李海说。

北京理工大学副教授闫怀志表示,如果路由器有多条天线,那么将这些天线呈一定角度摆放,确实会利于扩大Wi-Fi信号的空间覆盖范围和信号的均匀分布。“虽然Wi-Fi信号并未得到增强,网速也并未得到显著提升,但由于信号分布合理,可能会使用户感觉信号变好了。”他说。

天线多的路由器信号更强?

**真相: 天线数量不能决定
信号强弱**

不少人购买Wi-Fi路由器时,挑天线多的买,“以天线数论英雄”,认为天线多的信号覆盖范围更广,信号肯定更

强。商家顺势推出3根、6根、8根甚至16根天线的路由器。那么,天线的数量真的那么重要吗?

“Wi-Fi路由器的优劣取决于多方面的因素,并非天线数量越多越好,也并非天线越多的路由器信号覆盖越广。”闫怀志解释道,这是因为Wi-Fi覆盖范围与其发射功率直接正相关,发射功率越大,覆盖范围越广、传输距离越远。若发射功率已定,一味增加天线数量,可提升的传输距离十分有限。“室内家居环境下,通常两根天线就能覆盖大部分的空间。”他说。

李海介绍道,现在的多天线路由器通常使用了MIMO技术(多人多出技术),这一技术通过改善Wi-Fi路由器接收信号的能力,来提升传输速度。

“家中的墙壁、家具等物品会来回反射无线信号,这在一定程度上影响了Wi-Fi信号的传输效果。MIMO技术解决了这个问题,在多天线的支持下,Wi-Fi路由器可以将数据分成多份,用不同天线发出,在接收端再进行整合。MIMO技术有很多规格,如果采用2×2MIMO模式,那使用2根天线就够了;如果采用3×3MIMO模式甚至4×4MIMO模式,就需要更多天线。有些厂商推出天线数量较多的路由器,是为了支持多频段环境,比如一半天线用于2.4GHz(吉赫)频段,另一半用于5GHz频段。不过,家庭环境下,空间狭小,MIMO技术的‘本事’很难施展出来,多天线未见得能提升多少网速,反而可能会产生不必要的信号干扰。”李海说。

**摆放在偏远位置网速反而
更快?**

**真相: 应置于空旷无遮挡
的居中房间**

很多人觉得,在Wi-Fi路由器附近上网,速度更快,于是把路由器安装在电脑旁。不过,也有传闻称,把Wi-Fi路由器摆在家中偏远的地方,能提升网速。事实果真如此吗?

“Wi-Fi路由器的摆放位置非常重要,放置在较空旷的地方,可尽量避免或减少遮挡、屏蔽或干扰等现象的发生,但这并不意味着,网速就因此会变快。”闫怀志说。

“无线信号会随着距离变远而减弱,所以离Wi-Fi路由器越远,通常信号越弱。”李海说,最好把Wi-Fi路由器摆放在空旷无遮挡的位置,要想改善无线信号的传播效果,首先要避免遮挡,而混凝土墙、金属制品等物质都会特别影响无线信号的传播。某些能发射较强电磁波的电器,如微波炉,在其工作时也可能干扰Wi-Fi路由器工作。若家中有多个房间,最好把Wi-Fi路由器放在居中的房间,以保证每个房间到路由器之间的墙体不超过一个。

易拉罐可充当信号放大器?

**真相: 难以准确改装,摆
放位置需精心调整**

在众多“偏方”中,易拉罐是时下网上最流行的增强信号“神器”。方法是剪开罐身,保留罐顶部分,将其倒放着套在Wi-Fi路由器天线上。有网友称,如此改造后,Wi-Fi信号满格可能成为日常。

对此,李海解释道,用易拉罐充当Wi-Fi信号放大器,从原理上说是希望用

定向天线取代Wi-Fi所提供的全向天线,有一定的科学性,但是一般用户无法准确地加工易拉罐,使其满足要求,所以实际应用效果不佳。

“若使用自制易拉罐充当信号放大器,需要精心调整摆放位置,否则会适得其反。位置放得不对,反而会使信号变弱。”闫怀志说。

延伸阅读:

增强Wi-Fi信号还真有小妙招

那么,Wi-Fi信号能否被增强?又该如何正确操作?

“理论上而言,增强Wi-Fi信号是可行的。”闫怀志介绍道,Wi-Fi是一种短距离无线网络传输标准技术,Wi-Fi信号本质上是一种波长极短的无线电电磁波。在一般室内环境下,无线设备接收到的Wi-Fi信号,主要通过反射、绕射、漫射以及穿透这4种传播方式。因此,凡是有利于改善上述4种传播效应及其叠加效果的措施,均可提升Wi-Fi信号的传播效果。

此外,李海提醒道,定期重启、更换Wi-Fi路由器也是没有必要的。“不过Wi-Fi技术标准发展较快,如果家中的路由器是很多年以前买的,可能其不能支持最新的速率标准,可以考虑更换。”他说。

“有些Wi-Fi路由器网速较慢,是由于设备接口沾满了灰尘,造成网线接触不良导致的。可用酒精擦拭路由器接口,改善网线接触状态,从而恢复正常网速。”闫怀志说,酒精比自来水的去污能力强,而且易挥发。用水的话,残留的水容易导致设备短路。

据新华社

“狮子座流星雨”“半影月食”等天象

将亮相 11月天宇

天文预报显示,“水星西大距”“狮子座流星雨”“双星拱月”“半影月食”等天象将亮相11月天宇。

首先登场的是11月11日的“水星西大距”。“这是今年六次水星大距中较好的观测时机,届时,如果天气晴好,我国感兴趣的公众有望在大距前后几天早晨,一睹平日里难得一见的水星‘芳容’。”天津市天文学会副理事长李梅丛说。

有着“流星雨之王”美誉的狮子座流星雨将于11月17日光临地球。“预测显示,今年该流星雨极大出现在17日19时前后,我国感兴趣的公众可在17日和18日这两日的凌晨2时至黎明前进行观测。”李梅丛说。

本年度月亮几乎每个月都接近木星

和土星,11月19日会再次上演,这一次三者在视野上距离更接近了,将会引人注目。“届时,‘双星拱月’将会形成一个‘歪着嘴的笑脸’,非常有趣。”李梅丛说。

近期,每天傍晚日落以后,红彤彤的火星就会如约出现在东南方天空,红似火,亮如灯,吸引了很多人的注意。

“11月25日晚至26日凌晨,观测条件依然良好的火星将与一轮盈凸月相伴,上演浪漫的‘星月童话’。”李梅丛说。

11月30日,一场“半影月食”将在天宇发生。李梅丛介绍,“半影月食”发生时,月球看上去要比平时略微“昏暗”一些。本次“半影月食”在亚洲东部、印度洋东部、大洋洲、北美洲、南美洲、欧洲西部和北部、北冰洋等地区均可见。

据新华社